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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MINAS GERAIS
Campus Santa Luzia
Conselho Acadêmico

 Av. Professor Mário Werneck, 2590 - Bairro Buritis - CEP 30575-180 - Belo Horizonte - MG
  - www.ifmg.edu.br

Ata da 32ª Reunião do Conselho Acadêmico do Campus Santa Luzia, realizada em 31 de março de 2020.

Às quatorze horas e quatro minutos do dia trinta e um de março de dois mil e vinte, foi realizada
reunião do Conselho Acadêmico que se deu remotamente utilizando a ferramenta Google Hangouts Meet,
com a presença dos seguintes membros: Wemerton Luis Evangelista (Presidente do Conselho Acadêmico),
Ramon Paes Guimarães (representante titular do setor de Administração e Planejamento), Ronaldo
Gonçalves Pires (representante titular da Diretoria de Ensino, Pesquisa e Extensão), Daniel Augusto de
Miranda (representante da área de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação), Samantha Cidaley de Oliveira
Moreira (representante da área de Extensão), Allan Rodrigo Fonseca Teixeira (representante titular do
Corpo Docente), Simone Cortezão Freire (representante titular do Corpo Docente), Leonardo Ribeiro
Gomes (representante titular do Corpo Técnico-Administrativo), Esperanza Braga Magalhães
(representante titular do Corpo Técnico-Administrativo), Marcelino Vítor de Brito (representante titular do
Corpo Discente. Participaram como convidados: Lany Siqueira (representante do DA do curso de
Engenharia Civil), Glaucilene Martins (representante de turma do curso de técnico em Segurança do
Trabalho), Izabelle Mereu (representante do DA do curso de Arquitetura e Urbanismo) e Luiza Pereira
(representante do Grêmio Estudantil Nilda Carvalho Cunha). O Presidente Wemerton deu início à reunião
fazendo uma explanação sobre o momento atual. Disse que do ponto de vista pessoal o melhor é ficar em
casa, seguindo as orientações do Ministério da Saúde. Manifestou preocupação com o fato de algumas
pessoas ainda não terem se alertado para as proporções que a situação pode tomar. Fez consideração sobre
o IFMG e acredita que todos os campi já reunião seus Conselhos Acadêmicos e já optaram por suspender
o calendário acadêmico, com exceção de Ponte Nova, acredita ele. Disse também que alguns campi estão
se organizando para colaborarem com a fabricação de máscaras para doação e também o DA de
Engenharia tem colaborado com a divulgação da campanha para doação de material para fabricação de
máscaras. Falou ainda de ações que estão desenvolvendo junto à comunidade de Santa Luzia. Em seguida
agradeceu a participação dos alunos que estão participando como convidados e aproveitou para explicar o
porquê de apenas um aluno por curso estar participando da reunião. Na sequência pediu que os alunos se
inscrevessem para falar e determinou que cada um teria a palavra por 3 a 4 minutos. A primeira a iniciar a
fala foi a Izabelle Mereu. Ela expôs a preocupação dos alunos que estão próximos a se formar no sentido
de ficarem prejudicados em vários aspectos. Quanto as aulas, informou também que eles têm
mostrado preocupação com a possibilidade das aulas acontecerem à distância, pois nem todos os alunos
conseguiriam realizar as matérias em casa. Expôs, ainda, a preocupação de muitos alunos em relação ao
auxílio financeiro, pois muitos precisam dele para se manter. Em relação ao calendário, a proposta
a sugestão de reduzir o tempo de férias e adaptar o calendário para quando retornarem. Em seguida
Wemerton passou a palavra a Luiza Pereira. Luiza manifestou preocupação com o enem digital marcado
para outubro e o enem presencial marcado para novembro. Disse que é uma situação preocupante porque
nem todos tem acesso a internet de qualidade. Falou também do auxilio socioeconômico, que todos os
alunos a quem está representando estão preocupados com esse assunto, pois não sabem qual a proporção
que o problema atual pode alcançar. Disse que em conversa com os componentes do Grêmio todos
informaram que estão de acordo com a suspensão do calendário, apesar de ser preocupante, mas que se
veem unidos num contexto maior pela mesma causa. Em seguida a palavra foi passada para Lany Siqueira.
Lany trouxe a preocupação dos alunos de engenharia, pois grande parte deles tiveram baixa no estágio e
também a preocupação dos alunos que estão no nono período e que querem saber sobre a possibilidade das
aulas via EAD. Informou que gostariam que fossem ofertados turmas extras com ensino EAD para quem
está para formar. Lany disse ainda que o MEC tem uma proposta para diminuição de calendário. Sugeriu
que o curso de Engenharia ou outro de Graduação pode solicitar o desligamento do calendário do ensino
superior do calendário do ensino médio. Enfatizou que entre os alunos há um grande número de depressão,
incerteza do sonho realizado, ficam em casa sem ter o que fazer. Ela disse que foi feita uma pesquisa do IF
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para o levantamento de dados sobre acesso a internet e pediu que o resultado fosse informado para eles.
Finalizou pedindo para a Gestão pensar com carinho sobre os alunos que estão para se formar. Wemerton
agradeceu a participação da Lany e na sequência passou a palavra para a Glaucilene. A convidada disse
que a maioria aprova a aulas via EAD, porém, há uma diferença de idade entre os alunos, alguns tem
filhos em casa e ficam preocupados se vão dar conta. Disse ainda que muitos alunos estão preocupadas
com o futuro e também se iriam continuar recebendo o auxilio estudantil ou não. Outra preocupação é em
relação ao acesso a internet, pois muitos alunos não estão habituados com essas tecnologias. Wemerton
retomou a palavra e disse que a situação foge de qualquer tipo de previsibilidade e que ninguém nunca
imaginou passar por uma situação dessas e que as decisões de hoje, por mais que sejam relacionadas a
nosso futuro elas são tomadas de acordo com o que estamos vivendo nesse momento. Pode ser que o
cenário mude. Acrescentou que embora as decisões sejam tomadas em função de análises feitas com dados
atuais o cenário é mutável e pode ser que que as decisões tomadas hoje venham mudar a qualquer
momento. Em relação aos auxílios, ele informou que consultou a reitoria e que, segundo eles, a posição
inicial é mantê-los. Falou que se houver algum atraso será por questão burocrática. Em sequência,
Wemerton passou a palavra para Ronaldo. Ronaldo inciou fazendo um apanhado geral sobre o panorama
envolvendo as atividades e ações que foram feitas desde o dia 17/03/20. Em seguida acrescentou que o
Conselho Acadêmico é o órgão o qual cabe deliberar sobre seguir ou não a INSTRUÇÃO NORMATIVA
Nº 2 no tange a adoção de aulas utilizando ferramentas tecnológicas. Esclareceu que estão aprofundando
as discussões com os docentes, fazendo ações de capacitação e criando engajamento com o alunos para, no
futuro, tomarem uma decisão que venha a ser seguida. Falou da enquete Contato e Conectividade.
Ronaldo explicou os dados e considerou que futuramente, se tiverem que tomar alguma decisão sobre usar
tecnologias, tem que considerar aquelas que são mais simples e que a maioria das pessoas já tem acesso e
experiência. Citou o caso da Assistência Estudantil em que os alunos tiveram grandes dificuldades para
enviar os documentos por não conseguirem scannear documentos em casa ou utilizar a ferramenta.
Acrescentou que um grande número deles teve que ser atendido presencialmente pela monitora para sanar
o problema. Ronaldo informou que vão trabalhar com um horizonte de trinta a sessenta dias e que todas as
ações serão repensadas considerando todos os aspectos que envolvem a vida da comunidade acadêmica.
Falou que a enquete dá uma ideia muito clara sobre os parâmetros a se considerar na hora de tomar alguma
decisão. Em seguida a palavra foi passada ao Marcelino. Marcelino elogiou o engajamento da equipe do
IFMG e disse que os alunos estão percebendo que tem alguém zelando por eles. Disse que a preocupação é
com os alunos que não têm acesso à internet e que a instituição não tem uma cultura de utilização
do ensino à distância. Aproveitou para sugerir minicursos não avaliativos para que os alunos não fiquem
totalmente parados e depois seria avaliada uma forma deles serem aproveitados. Em seguida Allan fez uso
da palavra respondendo a uma questão da Luiza, e disse que não há um alinhamento entre os governantes
e que acha importante seguirmos as orientações do Ministério da Saúde, pois é a instituição que tem o
conhecimento técnico para lidar com o situação. Fez algumas considerações sobre a IN2 e disse que não
tem como dividir os alunos e que ter acesso a internet não garante que o aluno vá conseguir realizar as
atividades propostas. Allan informou que concorda com Ronaldo e Wemerton sobre a suspensão do
calendário, pois isso evitaria a tomada de decisões que depois não conseguiriam resolver. Acrescentou
ainda que não há como dissociar o calendário do ensino superior do ensino médio. Relatou que entende a
situação dos alunos que estão para se formar mas que a instituição não pode se dissociar de uma questão
que é global. Disse que a suspensão do calendário é a melhor medida no momento e concordou com a
proposta do Marcelino de fazerem minicursos como atividades complementares. Daniel iniciou elogiando
a fala de Allan e disse que não podemos escolher a alternativa de oferecer EAD, pois trata-se de uma
alternativa excludente do ponto de vista da acessibilidade. Disse que temos que pensar em alternativas
paleativas no sentido de utilizar de forma produtiva o tempo ao mesmo tempo que se preserva a saúde.
Leonardo fez uso da palavra e uma reflexão sobre o tempo que estamos vivendo. Relembrou as ações que
foram tomadas no dia quatorze de março como por exemplo a campanha de higiene das mãos e no dia
dezessete já estávamos suspendendo as atividades. Disse que tudo pode mudar muito rápido. Na sua
opinião não é viável tomarmos uma decisão no sentido de migrar os cursos para EAD, pois os alunos se
matricularam para cursos oferecidos presencialmente e que nosso campus tem uma função social e que
adotar o ensino à distancia não atingiria a qualidade. Leonardo sugeriu dar tempo ao  tempo e disse que
está de acordo com a suspensão do calendário acadêmico para que ninguém que faça parte da comunidade
seja prejudicado. Na sequência Wemerton retornou a palavra aos alunos e Lany fez a seguinte
consideração: Disse que sabe de todas as dificuldades de se fazer disciplina isolada ou minicurso. Pediu
que analisem algo que o IF pode possa ofertar. Pediu para olharem no PPC de cada curso para sugerirem
algo que se possa substituir lá na frente. Wemerton agradeceu a participação dos alunos e em seguida fez a
seguinte falou do Comitê de Emergência e que dentre algumas ações que estão sendo feitas está a
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distribuição dos alimentos do PNAE que estão para fazer, os quais a reitoria já deu aval para distribuição e
pediu aos representantes que repassem nomes de alunos em situação mais vulnerável para que possam ser
contemplados. Falou também da ajuda do DA de Engenharia na divulgação do pedido de doação de
materiais para confecção de máscaras para doação a hospitais de Santa Luzia. Outra ação é a adesão a
campanha da Paroquia de Santa Luzia para arrecadação de alimentos. Em seguida, Leonardo pediu que se
reforçasse, antes da votação, o que é cancelamento e o que é suspensão do calendário acadêmico para que
ficasse claro, principalmente para os alunos. Wemerton pediu a Ronaldo que explicasse. Ronaldo explicou
que na suspensão o calendário não está cancelado e que todas a atividades que estão no calendário serão
retomadas quando as aulas retornarem. Já no cancelamento todas a atividades teriam que começar do zero
quando voltassem as aulas. Em seguida, Wemerton colocou em votação a proposta de suspensão do
calendário acadêmico com data retroativa ao dia 17/03/2020. A proposta foi aprovada por unanimidade.
Wemerton finalizou a reunião desejando que todos se cuidem. Nada mais havendo a tratar foi a reunião
encerrada e esta ata, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos membros.
 

Santa Luzia, 31 de março de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Suely Aparecida de Oliveira, Secretária do Conselho
Acadêmico, em 01/04/2020, às 17:55, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Ramon Paes Guimaraes, Representante Titular da Área
de Administração e Planejamento, em 01/04/2020, às 19:04, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Allan Rodrigo Fonseca Teixeira, Representante Titular
do Corpo Docente, em 01/04/2020, às 19:06, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Simone Cortezao Freire, Representante Titular do
Corpo Docente, em 01/04/2020, às 19:06, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Wemerton Luis Evangelista, Presidente do Conselho
Acadêmico, em 01/04/2020, às 19:55, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Daniel Augusto de Miranda, Representante Titular da
Área de Pesquisa, em 02/04/2020, às 09:21, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Ronaldo Goncalves Pires, Representante Titular da Área
de Ensino, em 02/04/2020, às 09:39, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Leonardo Ribeiro Gomes, Representante Titular do
Corpo Técnico-Administrativo, em 02/04/2020, às 09:48, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Esperanza Braga Magalhaes, Representante Titular do
Corpo Técnico-Administrativo, em 02/04/2020, às 13:45, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Samantha Cidaley de Oliveira Moreira, Representante
Titular da Área de Extensão, em 02/04/2020, às 14:32, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.
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